

## 部门 行动

省民政厅派出工作组赴多市县调研督查  
全力保障困难群众防寒保暖

本报海口2月21日讯 (记者刘操 通讯员肖海军)近日,全省各级民政部门积极应对寒潮,全力保障困难群众及民政服务对象防寒保暖。2月21日,省民政厅派出3个工作组分赴多地,深入一线了解各市县在保障困难群众御寒过程中的实际困难和需要,调研督查各市县民政部门御寒救助工作。

省民政厅日前下发《关于做好寒冷天气困难群众防寒保暖工作的紧急通知》,要求切实做好困难群众的防寒保暖工作。在此基础上,民政厅成立工作组,由厅主要负责人带队分赴海口、儋州、临高、琼中、屯昌、定安等市县,前往敬老院、福利院、救助管理站、未成年人救助保护中心等慰问看望服务对象,指导督查防寒保暖工作。

工作组走村入户,深入困难群众家庭,

海口民政部门:  
人性化服务老年群体防寒

本报海口2月21日讯 (记者习霁鸿)海南日报记者2月21日从海口市民政局获悉,为应对本轮降温,海口各级民政部门提前部署,多举措做好老年群体的防寒保暖工作。

近日,海口各级民政部门工作人员走访了各养老服务机构,以及留守、空巢、高龄老年人和农村留守儿童等特殊困难对象,了解防寒御寒情况和困难并帮助解决,切实做好“一老一小”等特殊困难群体的防

三亚民政部门:  
24小时值班应对救助需求

本报三亚2月21日电 (记者徐慧玲)2月21日,海南日报记者从三亚市民政局获悉,连日来,三亚市民政局、三亚市救助站工作人员大力开展送温暖街头救助,为流浪人员送去棉衣、棉被等御寒物品。三亚各区民政部门积极做好辖区敬老院检查工作,确保老年群体温暖安全度过低温天气。

2月21日,记者在三亚市救助管理站仓库看到,棉被、棉衣、方便面和八宝粥等御寒物资储备充足。“我们加强了值班力量,严格落实24小时值班制度,救助热线24小时畅通,及时应对各种救助需求。”三亚

定安应急部门:  
为特殊人群送物资上门

本报定城2月21日电 (记者叶媛媛)连日来,受冷空气影响,定安气温持续走低。2月20日,定安县应急管理局通过上门服务,为特殊人群送上防寒保暖物资。

定安县应急管理局有关负责人介绍,该局与定安县气象局形成联动,通过分析研判气温情况,第一时间将气象预警信息传递到民政、农业、供电、镇政府等部门,确

## 农业 防寒

农业专家支招:  
低温来袭,农作物这样应对

本报海口2月21日讯 (记者傅人意)近日,我省持续低温对农作物造成一定的影响,海南日报记者2月21日就如何做好农作物防寒工作采访省农业农村部门相关负责人和农业专家。

海南省农业科技110东北部服务中心主任万祝宁表示,低温寡照将导致植株光合作用较低,瓜菜养分积累不足,植株生长缓慢,瓜类、豆类、椒类等作物容易出现心叶变黄。抗寒力较弱的品种如瓜类、槟榔等作物叶片容易出现焦枯等冻害现象。持续低温,将导致瓜类、果树容易授粉不良,出现畸形果。芒果、菠萝等部分果树受到低温影响容易出现裂果、掉果等现象。因此,在低温天气期间应根据不同节点做好田间防范工作。

目前,正是我省早稻播种时节。海南省农业科学院粮食作物研究所研究员唐清杰表示,低温下水稻种植要注意施肥上采用适氮高磷钾,即少施速效氮肥,施足磷、钾肥;要以水调温,减缓冷害。秧苗期遇到低温时,灌薄水可以防御冷害。连续低温时,2至3天更换田水一次,补充水中氧气,天气转暖后逐渐排除田水。

瓜菜方面,海南省农业科学院蔬菜研

战  
低  
温  
送  
温  
暖



2月21日,屯昌县新兴镇政府工作人员为困难群众送去御寒物资。(屯昌县委宣传部供图)



2月21日,在海口市秀英区美德村,困难群众收到御寒物资。本报记者 李天平 摄



2月21日,海口市琼山区工作人员和志愿者去看望流浪人员。文/本报记者 习霁鸿 图/通讯员 何育端



2月21日,昌江黎族自治县农业技术人员到乌烈镇乌烈村辣椒种植基地指导农户防寒保生产。本报记者 刘婧婧 摄



2月21日,在海口市金牛路的垃圾转运站,环卫工人饮用热腾腾的姜茶。本报记者 李天平 摄

## 温情 送暖

海口秀英区党员干部及志愿者走街串巷为困难群众送温暖  
总有温暖身影立寒风

■ 本报记者 计思佳 特约记者 陈创淼  
通讯员 蔡翔任

“阿转,这是我们给您带来的防寒物资,还有充电暖手袋,孩子看书手冷可以拿来捂手。”2月21日下午,海口市秀英区社会事务救助中心工作人员、美德村干部以及秀英社工来到村里低保户阿转的家里,了解防寒情况,送上御寒物资。

近日,为做好防冻御寒工作,秀英区党员干部以及志愿者们顶着寒风细雨走街串巷,为低保户、特困户等困难群众送去温暖。

“阿转丈夫几年前在电力作业时出现事故身亡,她一人要照顾三个孩子生活,平时就靠打零工维持生计。”美德村委副主任叶纯健说,去年7月,村委会干部帮忙她们一家申请办理低保保证,现在每个月有1800多元的低保金。工作人员的到来,让阿转在这寒冷的日子里感受到温暖,“这么冷的天大家特地给我们送来了防寒物资,谢谢大家的关心。”阿转连声道谢。

连日来,秀英区组织发动村(社区)干部、网格员、民政协管员、残联协管员和帮扶责任人全面排查低保户、特困户、残疾人户等四类人员的日常状况和基本生活需求,对于防寒保暖存在困难的群众,工作人员及时送上棉衣、棉被等防寒保暖物资,确保基本生活有保障。

此外,为做好流浪人员御寒工作,秀英区组织民政协管员以及社工站工作人员主动到汽车站、火车站等流动人员密集场所以及建筑工地、路桥涵洞、废弃建筑物、银行自动取款室等流浪乞讨人员常聚和露宿区域进行拉网式排查。近日对21名流浪乞讨人员进行救助,共发放21床棉被以及饼干等食物。

(本报海口2月21日讯)

东方:  
为3299名群众送上温暖

本报八所2月21日电 (记者张文君 特约记者方宇杰)为应对近期低温天气的不利影响,东方市开展了抵御降温天气送温暖行动,截至2月21日共对3299名困难群众给予救助,发放救助物资棉被2207张,大衣627件,袜子870双。这是海南日报记者2月21日从东方市民政局获悉的。

同时,东方加大对流浪人员救助工作。2月21日,东方市救助队队员在该市八所镇东海路巡查时,发现了一名衣服湿透的男子,疑似流浪人员。工作人员便上前询问其基本情况,并实施救助,送给他一套保暖内衣和一份热腾腾的午饭。“这些天,我们主要在街道、桥洞、市场、公共卫生间等地开展巡查。每天巡查3次,第一时间给予救助。”东方市救助队队员吉文科说。

屯昌:  
开展防寒送温暖行动

本报屯城2月21日电 (记者李梦瑶 通讯员林小丹)“今晚可以盖新被子了,摸起来就暖和。”2月21日,家住屯昌县新兴镇南岐村的五保户王丁教经过崭新的棉被后,向登门慰问的镇政府工作人员连连道谢。

连日来屯昌气温骤降,该县民政部门及各级政府迅速启动防寒送温暖行动,将棉大衣、毛毯、棉被等物资发放到困难群众手中。

“我们对困难群众进行走访排查,同时发动各镇对特困供养人员、敬老院入住对象等重点对象进行入户探访,按需及时调配防寒物资发放。”屯昌县民政局副局长黎庚介绍,该局还与县综合行政执法局密切配合,开展24小时轮班街面巡查工作,为流浪人员提供防寒保暖的棉被、棉衣。截至2月21日,屯昌已实地走访困难群众759人,发放棉被78张,军大衣15件。

## 保价 稳供

海口菜篮子产业集团:  
储备蔬菜3000吨

本报海口2月21日讯 (记者郭萃)为做好寒冷天气期间平价菜保供惠民工作,近日海口市菜篮子产业集团启动防寒紧急预案,多措并举保障市民拎稳“菜篮子”。该集团积极对接岛内外生产基地,做好蔬菜组织调运工作,目前蔬菜储备量3000吨,储备品种有土豆、洋葱、莲花白、娃娃菜、圆椒等多个品种。

为应对低温天气可能造成的蔬菜货源紧缺,集团积极对接省内外供应商,对需求量较大的产品以保供订单和产地直发等形式,确保供应稳定。其中省外与云南、贵州、河北、甘肃、广东等大型蔬菜主产区建立产销对接,产地直供生菜、油麦菜、小黄白、金丝白等蔬菜,月供应量可达900吨;省内除了加大自有基地生产,还同陵水、琼中、文昌、昌江等市县的菜篮子企业及基地进行合作,加大本地菜采收量。

此外,海口市菜篮子产业集团联合菜篮子江楠农产品批发市场与港航、气象部门、岛外批发市场建立了蔬菜应急调运机制。目前,海口市菜篮子产业集团已在全市主街道、社区布设菜篮子末端网点303个,“一元菜”“基本菜”等平价菜供应充足。